

# 特朗普致意埃尔多安 美土关系能否迈出一大步？



特朗普

埃尔多安

美国总统特朗普13日在白宫会见被土耳其释放的牧师安德鲁·布伦森时称，土方此举使美土两国关系改善迈出“巨大一步”。特朗普还向土耳其总统埃尔多安表示感谢，不过他否认与土耳其达成了秘密协议。

分析人士指出，土耳其释放美国牧师布伦森，有效缓和了美土紧张关系。一方面，布伦森的获释成为特朗普在即将举行的中期选举中的又一加分项，另一方面，埃尔多安也借此摆脱了外界对他操控土耳其司法的指责。但鉴于美土两国在叙利亚库尔德人问题以及引渡土宗教人士居伦等问题上仍有重大分歧，美土关系能否因此真正转圜有待进一步观察。

**特朗普**

“我从来不为人质做交易”

据报道，布伦森13日下午在白宫与特朗普会面时，感谢政府为解救自己而做出的努力。

被土方当庭释放后，布伦森12日搭乘飞机前往德国，在一家美军医院接受了医疗检查，随后飞往美国首都华盛顿，于13日与特朗普会面。

特朗普13日通过社交媒体表示，“感谢埃尔多安总统的帮助”，期待美土关系今后发展得“好”，甚至“非常好”。在回答记者提问时，特朗普还表示，美国政府正在为被扣押在土耳其的其他美国人和美国雇员获释而积极努力。

此前曾有多家媒体报道称，美土就释放布伦森一事达成秘密协议，内容包括美方取消已经或即将对土耳其实施的制裁，土方部分撤销布伦森所受指控。针对媒体质疑，特朗普在白宫会见布伦森时予以否认，说“我从来不为人质做交易”。

**土媒**

美土关系存在结构性矛盾

作为北约盟友，美土两国关系在诸多方面面临挑战。尽管此次美国对土采取高压政策成功奏效，但土方如果没有在减轻制裁等方面得到相应回报，美土关系的发展可能会面临更多不确定性。

土耳其有些媒体报道称，释放布伦森表明土耳其希望改善土美关系，以缓解制裁造成的经济压力。而对于即将面临11月中期选举考验的特朗普而言，布伦森获释也是一个利好消息，有助于为共和党争取基督教福音派教徒的支持。但是，当前的美土关系存在结构性矛盾，彼此价值观和对外战略冲突增大，相互不信任感难以消除。

总体来看，中东地区地缘政治形势历来错综复杂，地区大国与域外势力深度卷入其中，美土关系和地区局势总体走向的转变总是需要经历更为漫长的过程。

**专家**

不解决棘手问题，两国关系难改变

此次布伦森获释可以说解开了美土之间的一个“心结”，但由于两国之间仍有不少难题尚待解决，美土关系的整体僵局短期内难以得到根本性扭转。

中国社会科学院西亚非洲研究所中东室主任唐志超认为，土耳其在美国经济制裁的压力下释放布伦森，特朗普也公开对埃尔多安表示感谢，这暂时缓解了近期紧张的美土矛盾，消除了两国关系中的一个冲突点。

唐志超指出，一个内向化的美国和一个更自主的土耳其利益重合面仍在不断缩小。虽然布伦森案得到解决，但美土关系依然存在很多问题，如库尔德工人党问题、土俄关系问题、土宗教人士居伦引渡问题、土银行及高官被美处罚问题等。在这些棘手问题得到解决之前，美土关系紧张局面不会得到彻底改变。

(新华社北京10月15日电)

**HK新闻链接**

**布伦森事件引发美土外交争端**

布伦森现年50岁，来自美国北卡罗来纳州，在土耳其生活了20余年。2016年7月，土耳其发生未遂军事政变，政变军人意图推翻埃尔多安领导的政府。政变平息后，土耳其于当年10月拘留布伦森，同年12月将其正式逮捕。土方认为他与未遂政变主谋、侨居美国的土宗教人士居伦和土耳其反政府武装库尔德工人党有关联，指控他涉嫌触犯反恐法律和从事间谍活动。

该事件引发美国与土耳其外交争端。由于土耳其拒绝释放布伦森，美国对土耳其实施制裁。

土耳其伊兹密尔市一家法院本月12日裁定布伦森涉恐罪名成立，间谍罪名不成立，判处其3年零1个半月监禁。鉴于布伦森2年前已经入狱并从今年7月起因健康原因改为被软禁，法院决定将他当庭释放。

(新华社10月15日电)

## 日本首相宣布 明年按计划提高消费税率

据新华社东京10月15日电(记者钱铮 马曹冉)日本首相安倍晋三15日宣布，将按计划于2019年10月将消费税率从现行的8%提高至10%。

安倍在当天举行的临时内阁会议中正式宣布提高消费税率，并要求各相关部门提出具体对策，以控制提高消费税率可能对经济造成的负面影响。

这是日本继2014年4月将消费税率从5%提高至8%之后再度上调这一税率。据悉，新增税收入将优先用于伴随人口老龄化而增加的医疗和护理费用、支持养育子女费用以及扩大免费保育和免费教育的对象范围等。

**伤得不轻**

**印度空姐关舱门跌落停机坪**

印度航空公司一架航班的一名乘务员15日关闭飞机舱门时，从飞机跌落至停机坪，腿部骨折。

事故发生在印度西部城市孟买的贾特拉帕蒂·希瓦吉国际机场。印度航空公司AI 864航班原定7时起飞，飞往首都新德里。印航空姐哈尔沙·洛博大约6时30分关闭飞机后舱门时，重心不稳，一个跟头栽到停机坪上。

洛博当天7时被送到医院，伤势严重。她右腿开放性骨折，两个脚踝骨折，胸部、腹部和下脊椎软组织挫伤，脖子扭伤。

王逸君(新华社微特稿)

## 巴伐利亚州选举 为德国执政党“敲响警钟”



10月14日，在德国慕尼黑，德国巴伐利亚州长马库斯·泽德(前中)在选举初步结果公布后发表声明。

德国巴伐利亚州议会选举14日公布初步结果，长期在该州执政的基督教社会联盟(基社盟)遭遇挫折，得票率降至35%左右，将失去在该州的政治主导地位。



## 沙特国王致电土耳其总统强调两国保持稳固关系

新华社利雅得10月14日电(记者王波 涂一帆)沙特阿拉伯国王萨勒曼14日晚就沙特记者卡舒吉失踪事件致电土耳其总统埃尔多安，强调沙土两国保持稳固关系。

据沙特国家通讯社报道，萨勒曼

在通话中感谢埃尔多安对沙特提出建立联合调查组建议所持的支持立场。萨勒曼强调沙特与土耳其都致力于维护两国友好关系。

报道说，埃尔多安在通话中表示珍惜土耳其与沙特两国的兄弟关系。

卡舒吉现年59岁，为《华盛顿邮报》等多家媒体供稿。近年来，卡舒吉对沙特政府的内外政策持不同看法，逐渐与沙特政府对立。

据报道，卡舒吉10月2日前往沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆，

办理与结婚相关手续。他的土耳其未婚妻说，卡舒吉进入领事馆后“再也没有出来”。

土耳其警方认为卡舒吉可能在领事馆遇害。沙特政府则坚称卡舒吉已离开领事馆。

针对卡舒吉失踪事件，埃尔多安9日说：“这不是一起普通案件，我们不可能对此保持沉默。”土耳其外长恰武什奥卢11日就这一事件表示，土耳其希望与沙特合作，但“沙特也必须与我们合作”。

福美来F5  
大家轿 低油耗

# 买海马车 享24小时上门服务

贷款首付 **0** 元购车 2年**0** 利息



海马E3

高品质电动家轿



福美来F7

七座多功能家轿开创者



福美来F5  
大家轿 低油耗

- 一汽海马海南直销中心
- 海口万事达销售服务店
- 儋州亿达销售服务店

- 地址：海口市金盘路22号（金盘广场对面）
- 地址：海口市南海大道西6号
- 地址：儋州市那大镇兰洋路车管所隔壁

- 销售电话：6680 1110
- 销售电话：6682 3111
- 销售电话：2358 8891

活动详情请到店咨询



请关注海马汽车官方微博